

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Olaszországban nem váltak be az angolszász remények

Eisenhower újabb partraszállást tervez — Napról-napra súlyosabb a libanoni helyzet — Szíriára is áttérjedtek a zavargások — Lerosz-szigetén lelőrik a németek az ellenséges ellenállást — Angol vélemény Törökország további magatartásáról — Légítámadás Bulgária fővárosa ellen — Angol erőfeszítés Kína érdekében a burmai határon — Legújabb jelentések a háborús és politikai eseményekről

Az olaszországi hadjárat zsákutcába jutott, ezt írja Alexander Clifford, a Daily Mail katonai munkatársa legutóbbi cikkében. Clifford szerint az olaszországi háború egyik szakasza immár lezárult, ezzel megszűnt a gyorsabb katonai mozdulatok lehetősége. A németek megvetették lábukat az olasz csizma legszűkebb részében, olyan vonalon, amely csupa hegyekből és folyókból áll. A mozgó hadvezetésből lövészárkharc alakult ki. Megállapítja ezután Alexander Clifford, hogy a szicíliai és olaszországi hadjáratokhoz fűzött nagy remények nem váltak valóra.

Eisenhower új partraszállást akar végrehajtani

A délolaszországi arcvonal nyugati szárnyán 48 órája különösen élénk harci tevékenységet fejt ki a brit-amerikai légihaderő. A gattai parti vizeken könnyű brit tengeri haderők a kiterjedt aknazárak eltávolításán fáradoznak, a nápolyi kikötőben pedig jelentékeny hajógyűlekezés folyik.

Mindezekből arra lehet következtetni, hogy Eisenhower új előrevágó partraszállást szándékozik keresztülvinni. A tervezett partraszállásnak nyilván az a célja, hogy kiemelje sarkaiból a német védelmi rendszer nyugati szárnyát, amelynek kitűnő magaslatti állásai előtt napok óta eredménytelenül véreznek el az amerikai hadosztályok.

Újabb nagy szovjet támadás indult meg

A nagy Dnyeper-könyökben a bolsevisták vasárnap széles arcvonalon megkezdték már várt nagy támadásukat a német vonalak ellen Zaporozsje és Krivoj Rogtól északra és északnyugatra lévő harctér között. Ebbe a támadásba mintegy 30 lövész hadosztályt és sok kiegészített páncéloskötteleket vetettek be. Elkeseredett küzdelmekre került sor, amelyek folyamán a szovjet néhány helyi betörést súlyos veszteségekkel vásárolt meg.

Nagyon komoly a libanoni helyzet

Londonban nagyon komolyan itélik meg a libanoni válságot. Katonai szempontok vannak előtérben, mert Libanon a középkeleti szövetséges főparancsnokság körzetébe tartozik és a tervezett balkáni támadás egyik támaszpontja. Újabb jelentések szerint Libanonban kitört az általános sztrájk.

Szíriára is áttérjedtek a zavargások

A libanoni zavargások Szíriára is áttérjedtek. Damaszkuszban és Aleppóban tüntetésekre került sor és a tüntetések súlyos összetűzésekre vezettek a degaullista csendőrséggel. A tüntetők mindkét városban megtámadták a francia közigazgatás épületeit. Szad Allah el Dzsabri szíriai miniszterelnök beszédét mondott Damaszkuszban és teljesen azonosította magát a letartóztatott libanoni miniszterekkel.

Végéhez közeledik a brit ellenállás Lerosz szigetén

Lerosz szigetén a brit ellenállás végéhez közeledik. Angol jelentések a szigeten lévő brit csapatok helyzetét már vasárnap este válságosnak mondották, mert a sziget egész északi és középső része a német csapatok kezébe került, a déli részen lévő brit csapatokat pedig teljesen elszigetelték.

Vasárnap német ejtőernyős csapatok szálltak le a szigetre

déli részén is, úgyhogy az ottani angol helyőrség helyzete egyre válságosabbá válik.

A török semlegesség

A londoni sajtóban egyszerre elhallgattak azok a hangok, amelyek a kairói értekezlet napjaiban bizakodva foglalkoztak a török semlegesség megváltoztatásának kilátásaival. A News Chronicle ankarai tudósítójának táviratát közli, amely egyenesen a brit és szovjet fáradozások balsikerére készíti elő a közvéleményt. A tudósító szerint a török kormány el van határozva semleges politikájának folytatására és nem lehet arra számítani, hogy Törökország belátható időn belül csatlakozik a szövetségesekhez.

Papen utja

A Wilhelmstrasse felhatalmazott körei megerősítették, hogy Papen ankarai német nagykövet Németországba utazott. Ennek okát azoknak a legújabb háborús politikai eseményeknek megbeszélésében jelölték meg, amelyeket a kairói brit-török tanácskozásokon megvitatottak.

A Wilhelmstrasse felhatalmazott körei nem mulasztják el ezt az alkalmat, hogy ismételt ki ne jelentsek, a Wilhelmstrasse tudja, hogy Törökországban igen józan politikusok állnak az ország ellen.

Burma ellen készülnek az angolok

A japán légihaderő erős támadásai, amelyeket a burmai határ közelében fekvő assami ellenséges repülőterek ellen intéz, arra engednek következtetni, hogy az angolok ebben a térségben a Burma elleni támadásra tesznek előkészületeket. Ennek az esetleges angol támadásnak azonban valószínűleg nem Burma visszafoglalása volna, hanem csupán olyan területek visszaszerzése, amelyeken át lehetővé tennék a Csungkingba irányuló szállításokat.

Légítámadás Szófia ellen

Szófiában vasárnap este a következő hivatalos jelentést adták ki:

E hó 14-én ellenséges repülőgépek több hullámban Bulgária fölött repültek. Déljában a repülőgépek bombákat dobtak Szófiára, amely alkalommal néhány személy, közöttük asszonyok és gyermekek, életét veszítette. Néhány ház a külső városnegyedekben összeomlott.

Legújabb jelentések a háborús és politikai eseményekről

A köztársasági fasiszta kormány elrendelte az 1924. és 1925. évi korosztályok mozgósítását.

A pápa azt a kívánságát fejezte ki a vatikánvárosi hatóságok előtt, hogy távolítsák el a nőket. A pápa ismételt ki-jelentette, hogy semmi esetre sem hagyja el a Vatikánt, még újabb bombázás esetén sem. A nők eltávolítása azért szükséges, hogy újabb légítámadás esetén elkerüljék a multhoz hasonló riadalmat.

Berlini jelentés szerint német vadászok szombaton a nyugatnémet partvidék fölött 34 angolszász bombázót lőttek le.

A japán császári főhadiszállás közölte, hogy Japán légikötelek ismét megtámadták vasárnap a Bougainville szigete melletti angolszász flottaköteleket, 1 nehéz, 1 könnyű cirkálót és 1 rombolót elsüllyesztettek. A harc változatosan hevességgel folyik a sziget birtokáért, az ellenség a nagy veszteségek következtében újabb tartalékokat volt kénytelen harcbavetni.

URÁNIA MOZGÓ

17-én, szerdán fél 6 és fél 8 órakor
15-én, csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor

I D E Á L Egy olasz zeneszerző s egy lengyel grófnő meghatározó szerelmi története.

Fősz.: Laura Adani, Germana Paolien, Claudio Goru.
Ezenkívül: Új híradó és remek kísérő műsor

A hadihelyzet

A Krim-félszigeten a német csapatok tegnap is visszaverték a szovjet vállalkozásokat. A Dnyeper-kanyarban a bolsevisták gyalogos és páncélos erőkkel ismét támadást indítottak. Áttörési kísérleteik mind meghiúsultak és a harcok során 120 páncélost veszítettek. A kiev zsitomiri szakaszon a németek több helységet visszafoglaltak. Súlyos elhárító harcok után a német erők Zsitomirtól nyugatra és északra vonták vissza. Gomelnél az ellenség néhány helyen betörést hajtott végre a német védelmi vonalakba, a kemény harcok még tartanak. Szmolenszktől nyugatra meghiúsultak a szovjet áttörési kísérletek, az ellenség itt 52 páncélost veszített. Dél-Olaszországban tegnap csak tüzéségi és felderítő tevékenység volt. Német csapatok a fumei öbölben lévő szigeteken partraszálltak, meg tisztították a partizán bandáktól. A Földközi-tenger keleti részén német vadászok 5 ellenséges repülőgépet lőttek le.

Visszalopta a vasuton feladott csomagot

A vasutállomás főnöksége a napokban jelentette a rendőrségnek, hogy Győri Péterné alsóvárosi lakos teherárúként egy 29 kg-os csomagot adott fel a vasuton. A csomag nem sokkal később azonban eltűnt az állomásról. A rendőrség a nyomozást azonnal megindította és megállapította, hogy a csomagot Győri Péterné lopta vissza. Az asszony a csomagot a Szemere-telepen dolgozó férje részére akarta elküldeni. A csomagra azt írta, hogy „Tartalma: alma.” Azonban nem alma, hanem hizottliba, kukorica, bur-

gonya és hagyma volt benne. A feladás után észrevette Győriné, hogy a vasutállomáson szolgálatot teljesítő rendőr gyanus szemmel nézi a mázsa mellett hagyott csomagot. Ekkor megjegyzi, hogy felbontják a csomagot, kiderül a turpissága és megbüntetik. A büntetéstől való félelmében azután gondolt egy nagyot és merészet s egy óvatlan pillanatban visszalopta és a lakására vitte a csomagot. A rendőrség Győri Péterné ellen beismertő vallomása után megindította az eljárást.

Hogyan juthatnak korpához erőtakarmány helyett az ipari növényeket termelő csongrádi gazdák

Az ipari növényeket termelési szerződéssel termelő gazdák számára a kormány jelentős mennyiségű olajmagdarát illetőleg olajpogácsát juttat vissza. A növényi olajgyárak azonban, amelyek az olajmagvak egész évi feldolgozására vannak berendezkedve, az olajipari erőtakarmányokat nem tudják teljes mennyiségükben már a tél folyamán visszajuttatni a gazdálkodókhoz, holott az erőtakarmányokra a gazdáknek leginkább ekkor van szükségük.

A szerződéses olajmagtermelők erőtakarmányjárandóságának gyorsabb kielégítése érdekében most a közellátásügyi miniszter korlátozott mennyiségben korpát bocsájtott a földművelésügyi miniszter rendelkezésére amelyet a gazdák a Magyar Mezőgazdák Szövetsége útján olajipari erőtakarmányjárandóságuk helyett megkaphatnának. A korpacsere tekintetében a Futura körlevélben tájékoztatja az érdekelt szerződéses termelő gazdákat. A gazdákra nézve természetesen nem kötelező, hogy erőtakarmányjárandóságuk helyett korpát fogadjanak el. A csere tehát csak azoknál az önként jelentkező gazdáknál

lehetséges, akik állataik etetésére jobban szeretik a korpát használni, vagy ezt jobban tudják értékesíteni, mint az olajipari erőtakarmányokat és ezért inkább elfogadják a korpát a legközelebbi hetekben, mint az olajipari takarmányokat a tél végén vagy a tavasz folyamán. Illetékes helyről felhívják a gazdaközönség figyelmét erre a csereakcióra azzal, hogy az önként jelentkező gazdák hatóságai áron ugyanolyan mennyiségű korpát fognak kapni, mint amilyen mennyiségű olajipari erőtakarmányra volna igényük a beszállított olajmagvak után. A korpakészlet rendelkezésre áll; a jelentkezés után, amíg a rendelkezésre álló készlet lehetővé teszi, nyomban ki lehet szolgáltatni a gazdáknak a korpát, szemben az olajipari erőtakarmányokkal, amelyeket csak fokozatosan, az olajmagvak feldolgozásának üteme szerint lehet a gazdaközönség rendelkezésére bocsátani.

18 métermázsát bíró stráfkocsi-mat elcserelném 6-7 métermázsát bíró stráfkocsiért. Nagymező u. 9. 670

A kisiparosok adókedvezménye

Most először számol be az adóstatistika azokról a reformokról, amelyeket három évvel ezelőtt Reményi Schaeffer Lajos pénzügyminiszter léptetett életbe, a kisiparosok általános kereseti adójának fizetése terén.

A kisiparosok a múltban tudvalevően évenkénti változást tapasztaltak adni keresetük alakulásáról. Mivel azonban szabályszerű könyveket nem vezettek, semmi vel sem tudták igazolni bevallásaik helyességét. Ily módon sok tárgyalásra és felelőbeszésre került a sor, ami idővesztést jelentett mind a kisiparosoknak, mind pedig a hatóságoknak.

Az adóigazgatás egyszerűsítésére törekedett tehát a pénzügyminiszter, amikor azt javasolta, hogy a kisiparosok állandó adótétellel fizessék általános kereseti adójukat.

Ez az állandó adótétel szerint változik, hogy a kisiparos kis- vagy nagyközségben, 50.000 lakosnál kisebb vagy nagyobb városban, illetve 100.000 lakoson felüli városban folytatja-e iparát.

Ismét más az állandó adótétel összege, ha a kisiparos segéd vagy tanonc nélkül dolgozik, vagy egy segéddel, vagy egy két tanonccal. Így a kisiparosok általános kereseti adóját a mérsékelt állandó adótétel szerint

egy segéddel dolgozó évi 20 pengő és az egy segéddel és egy tanonccal dolgozó kisiparos pedig évi 24 pengő általános kereseti adót fizet. A segéd nélkül, csupán egy tanonccal dolgozó kisiparosoknak 16 pengő, a segéd nélkül, 2 tanonccal dolgozóknak, pedig 20 pengő az egész évi általános kereseti adója.

A legnagyobb adótétel is tehát csak havi 2 pengő.

Valamivel magasabb általános adótételt fizetnek a nagyközségekben, illetve a városokban lakó iparosok.

Ennek az aránylag kedvező adótételnek is csak a felét fizeti a 60 éven felüli kisiparos és az az önálló kézműiparos, aki tulajdonmórérszben nem iparából, hanem napszámkeresetéből él.

Az első és a második osztályu hadirokkantak és hadiözvegyek pedig abban a kedvezményben részesülnek, hogy a segéd után járó adótételt nem fizetik.

Az adóstatistika szerint segéd nélkül 97.000, egy segéddel 12.000 és segéddel és egy tanonccal 5.700 iparosunk folytatja iparát. Segéd nélkül, egy tanonccal 16.000 iparos, két tanonccal pedig 4.000 iparos dolgozik. Összesen tehát 134.000 iparos fizeti általános kereseti adóját a mérsékelt állandó adótétel szerint.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Úri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsöszteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Egy napszámos és egy gyümölcskereskedő súlyos balesete

Szabados János Gyökér utca 24 szám alatti lakos, mint a gyulai folyammérnöki hivatal napszámosa, tegnap reggel a Körös folyó partbiztosítási munkáitaihoz érkezett terméskövet rakta össze a tiszai hajórakodónál. Egy ideig minden baj nélkül végezte munkáját, majd egyszer csak megbottlott, elesett és kiejtette kezéből a követ. Szerencsétlenségére a hatalmas ködarab a jobb kezére esett s súlyos, zúzott sérülést szenvedett.

Szombaton délután Sarusi Jánosné Thököly utca 18 szám alatti gyümölcskereskedő is súlyos baleset érte. Szentestől hazafelé jövet, a vashidnál leessett fuvarosa kocsijáról és eltörte a

balkarját.

Szabados Jánost a lakásán, Sarusiné a vármegyei közkórházban vették ápolás alá.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon ismerősöknek, jóbarátoknak, kik felejtethetetlen kislányunk,

RÓZSIKA

elhunyásával, részvételükkel, fájdalomunkban osztoztak, ezúton mondunk hálás köszönetet,

a Tancos család

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Kelkaposzta 44, főzötök 36, fejeskaposzta 50, paradicsom 64, kalarábé 30, sárgarépa 18-23, retek 40-47, vörshagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 34, karfiol 40-90, spenót 150, sóska 150, zöldpaprika 50, paradicsompaprika 50 f, kg-ként. Tojás kg-ként. 450, db-ként 22 fill. Tej 50, tejföl 280

fillér literenként. Juhturó 400, vaj 920, sovány tehénturó 135, körte 90-300, édesalma 90-200, birsalma 180, angolbirs 220-330, hasvethi rozmarin 220-330, londoni papin 220-310, Batul 220-330, Bauman 220-330 fillér, csemeseszőlő 120-250, szilva 80-140, naspolya 150-180 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdrágítást képez s szigorú büntetést von maga után.

—o—

Hölgyeim és Uraim!

Semmit se tudnak, ha azt se tudák, hogy a „gyere Gyuri gyünnek” szólásból honnan eredt! Minthogy a tudást nagy-hatalomnak mondták (s lehet, hogy valamikor az is volt, de ma csak a páncélcici a nagy-hatalom), hát én leírom, hogy a nagyhatalmat ezzel a tudással, aki akarja meg is szerezhesse s nagyhatalmas lehessen.

A szereplő személyek régen halottak már, így nevükön nevezhetem őket, remélve, hogy kitűnő rendőrségünk és bíróságunk nem minősíti „halottgyaláznak” ezt a merészségemet.

Az eset a város papjának, a köztisztviselőben álló apát urnak a szőlőjében történt egyik homokos, alföldi városban. A szőlőben — nem messze a kapás-háztól, az egyik kövidinka-pász-tában, miként ama Edenkertben az almata, volt egy gyönyörű szép nagy körtefa. Kisdiák voltam még, amikor biztos és több forrásból hallottam a történetet. Ugy hívták, hogy „defonkresz” körte. Talán az egész határban egyetlen körtefa volt, amelynek gyümölcse nem volt kavicsos, az íze meg olyan volt, hogy a méz se edesebb. Na, de ez mellékes, ez csak az apát ur baja volt, no meg a kapásé, mert a körtébe hiába vigyáztak, mindig ellopák.

Höszöket Gyurinak hívták. Egy kicsit pupák, egy kicsit süket volt. Elhatározta, hogy meg-nősül, de az akkori lányok akkuratosabbak voltak, mint a maiak s igencsak kinevelték Gyurit — akit a városban mindenki Süket Gyuri néven ismeri, elhatározta, hogy Fekete Rozi néni segítségét veszi igénybe szerelem erényében. Rozi néni kunyhója a szőlőhegy végében volt és boszorkány hírében állott.

Hej de nagyon féltünk tőle gyermekkorunkban! Életkora hatvan és Miskolc között lehetett s János vitéz boszorkánya egy fokkal szebb volt, mint Rozi néni. Rettenlően vén ócskavas volt ökgyelmű! Kunyhójában 2 fekete macska és 2 sánta fekete varjú volt, olyan, amit ma az iskolának nevezett gyerek és szülő-izzasztóban „velési varjú”-nak tanítanak. Még a kutyája is fekete volt Rozi nénié. Én csak egyszer láttam gyermekkoromban, de 3 napig rosszat álmodtam tőle. Gyuri barátunk ide jött el körteérés idején biztos segítségért. Fekete Rozi néni meg is ígerte, hogy elkészíti a bajtalt, de ahhoz egy fél zsák defonkresz körte kéne, olyan, „aki” az apát ur szőlőjében terem.

A Gyuriban megszületett elhatározást hamarosan lelt követte. Oh Hölgyeim és Uraim! Minek is meggyarázzam! Mit meg nem tesz a férfi a szerelemért!

Egyedül azonban nem mert nekivágni Illés bácsit vette maga mellé társnak. Gyuri ment föl a fára, a süket, Illés bácsi lenni maradt, hogy az átalve-tőbe rejtsa a szerelmi gyümölcsöt.

A fa rázására felébred az apát ur kapása is. Mikor ezt meglátta Illés bácsi, felszólt Gyurinak:

— Gyere Gyuri! Gyünnek! Gyuri nem hallotta!
— Főjje menjek? — Mi?

— Gyere má, siess!
— Nagyoppakot széttyek?
— A fene a dógodat, ugorj má le!

— Joppan rásszam?
De ekkor már Illés bácsi isz kolt Gyuri csak akkor vette észre a nagy bajt, a kapásban közelgő ellenséget s ugrásközben szólt utána Illésnek:

Illés te! Átaifeitőd fizsed e?
Aztán ő is szaladt.

A kapás örült, mert végre

tudja, hogy ki a tolvaj. Illés bácsi olyan pofont lekent Gyurinak, hogy az még este is 14 csillagból állónak látta a Göncöl-szekelet keszvében s megfogadta, hogy süttelűsoha többé nem megy el lopni.

Hát innen ered a „gyere Gyuri gyünnek” szólásból.

Süket Gyuri soha sem nősült meg! Ez volt életében az egyedüli okosság.

(HARCOS)

Hivatalos tájékoztató a beszolgáltatás miatt ellátatlanná vált gazdák kenyérgabona ellátásáról

Megírtuk, hogy a beszolgáltatási kötelezettség teljesítése miatt ellátatlanná vált gazdák beszerezhetik kenyérgabona szükségletüket. Ormos Lajos dr. városi árvaszéki ülnök, a közellátási hivatal vezetője a csongrádi érdekelt gazdák tájékoztatására tegnap hivatalos felhívást adott ki, amely a következőket tartalmazza:

Azok a gazdálkodók, akik — 1943. évi augusztus hó 6. előtt — kenyérgabonabeszolgáltatási kötelezettségük teljesítése miatt, háztartásuk egész évi kenyérgabonaszükségletét fedezni nem tudják, a közellátási kormánybiztostól a hiányzó háztartási szükségletük fedezésére, legfeljebb a beszolgáltatott kenyérgabona mennyiség erejéig, kenyérgabona visszatulajozását kérhetik.

A kenyérgabona kiutalás iránti kérelmet a közellátási

kormánybiztoshoz címezve, a közellátási hivatal gazdajármó-osztályánál kell benyújtani, illetve a kérelem elkészítése végett ott kell jelentkezni.

A kiutalásban részesülő gazdálkodó beszolgáltatási kötelezettségét a kiutalt kenyérgabona buzaegység számával növelni kell.

Ha a gazdálkodó háztartási szükséglete még a kiutalt mennyiség figyelembe vételével sincs egész évre fedezve, az ellátatlanság idejére a háztartásához tartozó személyek, liszt és kenyérellátásra tarthatnak igényt.

A vásárlási utalványokért q-ként 1 P 20 fillér fizetendő, a kereskedő a kenyérgabonának a hatóság által megállapított termelői árához csak 1 P 50 fillért számíthat q-ként hozzá.

—o—

Majdnem agyonverték a csongrádi „falu rosszat”

Erki Lajos 25 éves csongrádi földművesegényt mindenki úgy ismeri a szőlők között, mint a „falu rosszat”. Ezt a nem éppen hízelgő jelzőt pedig viselkedésével „érdemelte” ki a legény. Rendkívül kötekedő természetű s ha csak egy kicsit is felönt a garatra, nem lehet vele bírni, boldog boldogtalánba beleköt és megveri. Az egyik tanyai lakodalomban még a vőlegényt is megverte. Vasárnap este azután Erki Lajosnak is ellátták a baját, még pedig olyan alaposan, hogy majdnem életét vesztette.

Az eset úgy történt, hogy a legény hetedmagával a gróf Széchenyi úton lévő „Aranypatkó” c. vendéglőben mulatott. Este 10 óra tájban, szokásához híven, kötekedni kezdett. Kijelentette, hogy a zenekar játékával nincs megelégedve. Majd a kövek zó pillanatban pofon akarta vágni az egyik zenészt. A vendéglős ezért társaival együtt kiutasította

a vendéglőből.

Erkiék ekkor el is távoztak, majd nemsokkal később újból visszatértek a vendéglőhöz s mivel nem engedték be őket, nyitott biciskával a kezükben fenyegetőzni kezdtek.

— No megálj — kiáltották az ajtóból a vendéglősnek — ezért záróra után az összes vendégeidet meg fogjuk biciskázni!

Fenyegetőzésükhöz híven, záróra után azután meg is támadták az „Aranypatkó” vendégeit. Azonban azok sem hagyták magukat, felvették a küzdelmet s így hamarosan valóságos csata fejlődött ki közöttük. Csattogtak a botok, villámlottak a bicskák s jankajások hasítottak bele az éjszaka csendjébe. A csata kb. 10 percig tartott. Az Erki csoport tagjai ekkor feladták a küzdelmet és elmenekültek. Egyedül Erki Lajos maradt a porondon, véresre vert fejjel, eszméletlen állapotban.

UJBORT

a legmagasabb napi áron vásárol

MALOSIK

Zrinyi u. 1 sz. Városi szeszfőzdével szemben

Borminták malligandozása d. e. 8—12, d. u. 2—9-ig.

Erki Lajosra éjfél tájban a rendőrök találtak rá. Azonnal orvoshoz szállították, majd amikor magához tért, megkezdtek kihallgatását. Erki Lajos a rendőrök előtt természetesen úgy igyekezett a dolgot feltüntetni, mintha őt minden ok nélkül támadták és verték volna meg. A valóság így csak tegnap délelőtt, a verekedés résztvevőinek összeszedése után derült ki, de azt még mindig nem sikerült tisztázni, hogy Erki Lajost kik verték össze. Ennek megállapítására a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Megszűnik a postai zárt levelezőlap

A posta igazgatósága közli, hogy a posta a postai kiadású zárt levelezőlapok további előállítását megszüntette. A postahivatalok tehát a vásárló zárt levelezőlapra vonatkozó igényeit csak készletük kifogytaig elégítik ki.

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1943. nov. 7-től nov. 13-ig bezárólag a következő születések, halálozások, eljegyzések és házasságkötések történtek:

Születések:

Lantos halvaszűl. leány, Sági Imre Lajos András, Pozsár Margit, Benke Imre, Turi József, Kajtar Béla, Lekrinszki Katalin.

Eljegyzések:

Jaksa Gábor és Kádár Zsófia, Kacziba Lajos és Tantuncz Erzsébet.

Házasságkötések:

Pap István Balog Franciskával, Percze Gáspár Kovács Magdolnával, Gutpiéter Ferenc Csányi Máriával, Keller Imre Nagy Ágnessel, Berkes András Szegi Ilonával, Horváth János Sándor Ilonával.

Halálozások:

Özv. Kürti Istvánné Tandari Klára 95 éves, Sebestény János 2 hó, Gyovai István 60 éves, Szabó Imre 37 éves, Tanczos Rózsa 17 éves.

Honvédségi lóvásár Csongrádon

November hó 20. napján, déli 11 órai kezdettel, a városi mázsaház melletti téren, honvédségi lóvásár lesz Csongrádon, amely alkalommal, — könnyű vonathamos és kistermetű lovak kivételével, — mindegyik nőségtől jó lovat, valamint 1940 májusa és 1941 májusa között született prima csikókat is, — vásárol a bizottság. A csikók származását okmányokkal igazolni kell. Ajánlatos a csikókat az anyával együtt bemutatni. A honvédség részére vásárolt saját tenyésztésű lovak a gazdapontba beszámítanak. Az egyezség szerinti vételárát a bizottság a gazdáknak azonnal kifizeti. A járlatok vidékről Csongrádra irányítandók. 734

1 ló, egy ló után való könnyű kocsis és kétkerekű zsecskavágó eladó. ért. Tóth Gergelyvel T. 159. Forgó Gergely szomszédságában. 657

SPORT

Eredményesebb
támadósort a CsLE-
nek!

A legutóbbi bajnoki mérkőzések sorra azt mutatták, hogy a CsLE nek a csatársorával van baj, hiába játszott fölényben a csapat, hasztalan támadott sokkal többet ellenfelénél, vesztesként kellett elhagynia a pályát, vagy csak nagyon keservesen születte meg győzelem, mert a csatárok nem tudták eredményre váltani a legkiválóbb gólhelyzeteket sem.

Igaz az is, hogy nem volt az utóbbimérkőzéseken szerencséje a csapatnak és a remek kezdés után ezért is szerepel most a szezon végefélő a vártnál gyengébben.

A GyTE elleni utolsó itthoni mérkőzés is — amelyre ismét igen szép számban jöttek össze a szokatlan időpont ellenére a szurkolók, — az állandó fölény mellett csak nehezen végződött győzelemmel, a védelemből előrevitt Kovács és Szántay két 11 es góljával, holott a mezőnybeli fölényt tekintve a gólarány sokkal nagyobb is lehetett volna.

A közvetlen védelem, Kovács és Justin voltak a csapat legjobbjai, de nagyszerűen játszott háttérben Zsóter is, amikor hátravonult. A fedezetsornak a pontos labdaleadása a gyengéje. Itt Pusztai, Szőke és Mézáros volt a sorrend a mutatott játék alapján. A támadósort sem az első, sem a másodikfélidőbeli összeállításban nem volt megfelelő, talán csak Hajdu mutatott a mezőnyben helyenkint szép dolgokat, a kapu előtt azonban ő is beleesett a társai betegségébe, a góliszönyba. Az eredményesség érdekében a vezetőségnek elsőrendű fontosságú kötelessége a támadósort feljavítása, mert enélkül nincs eredmény és még sok kellemetlen meglepetés érheti az együttest.

Berta nagyobb hiba nélkül vezette a mérkőzést.

Egyéb NB III.
eredmények:

A vasárnap lezajlott Nemzeti Bajnokság III. osztályának Alföldi csoportjában szereplő csapatok eredményei a következők:

Szegedi TK — Törökszirmiklós 2:0 (1:0)
Csongrádi LE — Gyulai TE 3:1
Békéscsabai MÁV — Makói AK 2:1 (1:0)
Marifüi Cikta — Szentesi MAV 3:2 (1:1)
Csabai AK — Szegedi HASE 3:2 (2:0)

Szolnoki LE — Mezőberényi SE mérkőzés barátságos jellegű volt mert a rendezőség nem gondoskodott karhatalomról. Az eredmény 8:3 volt a szolnoki csapat javára.

NB I. eredmények:

Ujpest — Ferencváros 2:1
Nagyvárad — SzVSE 2:1
Gamma — Újvidék 5:0
Kispest — Debreceni VSE 5:1
Csepel — DiMÁVAG 2:1
Kolozsvár — Vasas 1:1
SalBTC — BSzKRT 1:0
Elektromos — Szolnok 6:3

I. osztályu eredmények

KMÁV — KRVSÉ 3:1, KLE — SzTE 3:0, SzFIE — MLE 2:0
SzVSE II. — Postás 4:1, SzAK II. — Móraváros 2:1, MVSE II. — SzATE 5:1.

Egyéb eredmények:

Kecskeméti MÁV II. — KuTE második osztályu mérkőzéssel bezárul az őszi idény. Az eredmény 4:0 volt a kecskeméti csapat javára.

Versenyfárgya-
lási hirdetés

Az 1944. évi huszúháziglet biztosítására a szentesi lov. lakt. Közérkezési Bizottsága versenyfárgyalást hirdet. A versenyfárgyalás ideje: 1943. dec. 10. Színhelye: lov. lakt. gazdasági hivatala.

A feltételek megtekinthetők a szentesi Városházán, az Iparterületben és a laktanya kapuján kifüggesztve.

Közérkezési Bizottság
Szentes.

671

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 4064/5—1943. sz.

Tárgy: Elemikár címén földadó leírás.

Hirdetmény

Értesítem Csongrád megyei város lakosait, hogy az 1943. évi elemikár leírási jegyzék (jégeső és fagy) 1943. évi november 15 — november 30 ig terjedő 15 napon át, Csongrád megyei város adóhivatalában közszemlélre van kitéve.

A közszemle ideje alatt a leírási jegyzék a hivatalos órákon belül megtekinthető és a közszemlélre történt kitével lejárását követő 15 nap alatt, az adóterületek jogosságára és mérve kérdéseiben, az érdekeltek a törvényhatósági Közigazgatási Bizottság adóügyi albizottsághoz intézendő és a szegedi m. kir. Pénzügyigazgatósághoz benyújtandó fellebbezéssel elhetnek.

Csongrád, 1943. évi nov. 12-én.

Polgármester megbízásából:

DR. SÁGHY GEZA

m. oszt. vezető,

aljegyző

Csongrád megyei város polgármesterétől.

11277—1943.

Tárgy: Gyepmesteri telep kibővítése céljából készített kisajátítási tervrajz és összeírás közszemlélre tétele.

Határozat

A város tulajdonát képező gyepmesteri telep kibővítése cél-

Értesítjük a gazdaközönséget, hogy

mindenféle baromfivásárlást

a gazdakönyvbe való beírás mellett

megkezdünk.

Nagyistók Sándorné

Arany János utca 18.

564

Nagy Istvánné

Fohász utca 22.

jából a csongrádi 2255 sz. tkvi. betétben 3708 hrszámú ingatlan kisajátítás utján való megszerzése engedélyeztetett. A kisajátítási tervrajzot és összeírását 1943. évi november hó 15 napjától kezdve 15 napi közszemlélre feltem ki a város gazdasági hivatalában, ahol az a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Csongrád vármegye közigazgatási bizottságának erre vonatkozó 2624/ki. 1943. számú hirdetménye a város hirdető tábláján ki van függesztve 1943. évi november hó 15 napjától kezdve, miről az érdekelteket ezúton értesítem.

Csongrád vármegye közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága a tárgyalást Csongrád m. város polgármesteri hivatalában 1943. évi december hó 2 napján d. e. 10 órakor tartja meg, mely tárgyalás megtartásáról Varga Dudás József csongrádi lakost értesítem.

Erről Varga Dudás József csongrádi lakost és Csókássy Ferenc városi főmérnököt értesítem.

Csongrád, 1943. november 13.

Dr. HERKE LÁSZLÓ

polgármester.

Apróhirdetések

Felhízott sertést adnék kukoricáért, ért. Jókai u. 23. Busáné. 676

5 vagy 6 darab szarvasmarhát adnék telelre, ért. Hunyadi tér 10 sz. 655

Kézi kötést vállalom, szép esküvőruha felyollal együtt eladó Uj u. 26. (-)

Fogas, szecskavágó és könnyű kocsit eladó Berkes Kovácsnál, Erzsébet u. 733

Szőlőtakaró munkásokat keresek, ért. Kétagu u. 25. 731

Vasárnap este elveszett vöröszínű him pulikutyám, a megtaláló, vagy nyomravezető jutalom ellenében jelentkezék Deák Imre juhásznál, vagy Jusch Gyula u. 2 729

32 csomó buza törekje trágyáért elcserélhető, ért. Szőlőhegyi u. 58.

Kubikos kordét vennék, értekezés Pirokska ny. polgármesternél. 728

1 kishold kilences a Mezeidülöben és 1 kishold értér a belvérosi templommal szemben eladó, ért. Iskola u. 11. 725

Jó, magányos asszony lakást keres, cím a kiadóban. 699

Egy 142 literes boroshordó, egy asztaltűzhely és egy kályha eladó Rákóczi Ferenc u. 4. 689

Ügyes fiut tanulónak felvesz Both György uriszabó, Csemegi u. 3. 707

300 nsgöl közeli kiseret eladó, ért. Hold u. 11. (-)

A Bokrosra való bodorkamag és heremag van eladó, ugyanolt pálinka is kapható 25 literenként, Zsilip u. 1. 656

Uj és óborait a legmagasabb árban megveszi Forgó Ferenc vendéglős, Szentes, Horváth M. u. 9. Irjon egy lapot. 357

BORT állandóan vásárol Kaszánitzky Ferenc Erzsébet u. 14. 379

Jókerban levő járgány, szecskavágó és daráló együtt, vagy külön is eladó, ért. Kása István T. 621. 639

SZALMÁT vásárol a Keresztény mlom. 566

71 méteres duplaszéles halászhaló, 10 db. uj varsa, 3+1 hálózati rádió és 6 méteres halászcsonak eladó, értekezés Bocskai u. 2. 659

15 pár Strasser és fioktyukgalambok és faj belganyulak eladók Pacsirta u. 3. 662

Leányka télikabát s egyéb ruhafélék eladók, Szent Imre u. 4. 660

2 hold szőlő feleből és 6 házresz bőkeny bérbeadó, Öregvár u. 27. 727

Megbízható leányt azonnaira keresek, aki fejni is tud Puskás György hentes, Kossuth Ferenc u. 60. 713

RENDELJE MEG

a fronta honvéd
hozzátartozójának

a Csongrádi Hirlapot

Szerkesztőség Kossuth tér

9 sz., a városháza mellett.

Mindenféle bőrök vásárlása!

Vadnyúl, házinyúl, kutya, macska,
görény, vizipézsmá, vidra stb.

vadbőröket

a legmagasabb áron

vásárol,

kabátgallérozást, bélelést és mindenféle javítást a legolcsóbban vállal és készít

TAPODI JÓZSEF

szücszmester

Zsinór utca 32.

CSONGRÁDI HIRLAP

Feloldó szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Feloldó kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: Keszthely és Szekeres

lőgyógyomdájában, Kossuth u. 23.